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Svar på fråga 2023/24:587 av Nima Gholam Ali Pour (SD) 
Stöd till personer med beslut om sjukersättning 
före den 1 juli 2008 

Nima Gholam Ali Pour har frågat mig om jag avser att verka för 

att alla personer som uppbär sjukersättning ska få möjlighet att 

erhålla arbetslivsrehabiliterande insatser i syfte att komma 

tillbaka till arbetslivet.  

Den 1 januari 2009 infördes bestämmelser som gäller enbart för 

försäkrade som har beviljats sjukersättning före den 1 juli 2008. 

Den som omfattas av bestämmelserna kan återgå i arbete utan 

att rätten till ersättningen omprövas. Sjukersättningen minskas i 

stället med hänsyn till en s.k. reduceringsinkomst enligt ett 

system med steglös avräkning. Möjligheten att arbeta med 

steglös avräkning är inte tidsbegränsad, utan gäller så länge den 

försäkrade vill arbeta. Till skillnad från andra försäkrade som får 

sjukersättning kan den försäkrade också studera utan att det på 

något sätt påverkar rätten till, eller utbetalningen av 

sjukersättningen.  
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Uppföljning av arbetsförmågan ska göras för den som har 

beviljats sjukersättning enligt den ordning som gäller fr.o.m. den 

1 juli 2008. Syftet med uppföljningen av arbetsförmågan är att ta 

reda på om den försäkrade alltjämt uppfyller villkoren för rätt till 

sjukersättning. Försäkringskassans samordningsansvar och 

möjligheterna till rehabilitering gäller även för försäkrade som 

har beviljats sjukersättning före den 1 juli 2008.  
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Det finns alltså ett stöd för att ta sig tillbaka till 

arbetsmarknaden oavsett när man har beviljats sjukersättning, 

även om stödet ser olika ut. Jag välkomnar ändå frågan, 

eftersom alla möjligheter att underlätta för den som har 

sjukersättning att komma närmare arbetsmarknaden bör 

beaktas. 

Stockholm den 21 februari 2024 

 

 

 

Anna Tenje 
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